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Brasília, 19 de novembro de 2025. 
 

 
À Sua Excelência o Senhor  
Senador Davi Alcolumbre 
Presidente do Senado Federal 
Brasília/DF 
 
 
Assunto: Relatório de Missão Parlamentar. 
 

Senhor Presidente, 

 

Com os meus cordiais cumprimentos e em atenção à solicitação da Secretaria-Geral 
da Mesa, dirijo-me a Vossa Excelência para prestar informações, nos termos do parágrafo 
único do art. 70 da Constituição Federal, sobre uma série de encontros em Jerusalém, capital 
de Israel, entre os dias 02 e 07 de novembro. O convite foi realizado pelo parlamentar Yaakov 
Asher, membro do The Knesset, o qual é o Poder Legislativo do Estado de Israel, com vistas 
a tratar da cooperação política entre o Parlamento israelense e o Parlamento brasileiro. 

O sistema de governo de Israel é o parlamentarismo, portanto é a Casa “A Knesset” 
que, com seus 120 membros, elege o Governo e o Presidente de Israel. Dessa forma, foi de 
suma importância a minha visita enquanto representante do Senado Federal brasileiro para as 
relações diplomáticas e comerciais de ambos os países. Afinal, missões semelhantes a esta 
permitem que o Congresso Nacional brasileiro tenha mais referenciais para a tomada de 
decisões. Neste caso específico, se deve considerar ainda que a região vive um momento de 
grandes tensões causadas pela guerra entre Israel e o grupo Hamas, na faixa de Gaza.  

Dentre os assuntos das reuniões oficiais com as autoridades de Israel - o Primeiro-
Ministro de Israel, Benjamin Netanyahu; e o Presidente de Israel, Isaac Herzog -, tratamos 

S
F

/
2

5
5

2
3

.
1

2
3

3
3

-
5

8

Assinado eletronicamente, por Sen. Ciro Nogueira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9019285091



                      
 
 
 

SENADO FEDERAL 
Gabinete do Senador Ciro Nogueira 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
SENADO FEDERAL – Gabinete do Senador Ciro Nogueira | Anexo I, 3º Andar | CEP 70165-900 | Brasília DF 

Telefone: +55 (61) 3303-6188 

especialmente de tecnologia, gestão hídrica e segurança pública, este último, tema de extrema 
relevância devido ao combate ao crime organizado no Brasil e à tramitação, no Congresso 
Nacional, do projeto de lei que classifica facções como grupos terroristas. Conforme havia 
mencionado em entrevista: “fiquei muito feliz de ter sido recebido tanto pelo presidente 
quanto pelo primeiro-ministro. Acho que os dois países podem cooperar em diversas áreas, 
especialmente no enfrentamento ao crime organizado”. 

Durante a minha missão em Israel, conheci mais sobre a história, a cultura e os 
costumes do país. Realizei a caminhada pela Via Dolorosa, a famosa rua na Cidade Velha de 
Jerusalém que, segundo a tradição cristã, é o caminho onde Jesus carregou a cruz. Além disso, 
visitei o Santo Sepulcro, o Museu do Holocausto, o Muro das Lamentações e ainda fui 
batizado nas águas do Rio Jordão. Tais experiências fizeram com que eu reafirmasse a minha 
missão: manter a fé e o compromisso com o bem.  

Retorno ao Brasil com a convicção de que o diálogo e a cooperação são pilares para 
as nações. O fortalecimento das relações entre Brasil e Israel contribuirá para a consolidação 
do papel do Congresso Nacional na diplomacia parlamentar e na promoção da paz. 
 

 
 

Respeitosamente, 
 
 

Senador Ciro Nogueira 
Senador PP/PI 
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Anexo I – Fotos da viagem 
 

Foto 1: Ciro Nogueira e o Primeiro-Ministro de Israel, Benjamin Netanyahu, em Israel. 
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Foto 2: Ciro Nogueira e o Presidente de Israel, Isaac Herzog, em Israel. 
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Foto 3: Ciro Nogueira no Muro das Lamentações, em Israel. 
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Foto 4: Ciro Nogueira sendo batizado no Rio Jordão, em Israel. 
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